Тренінгове заняття для батьків  
Тема: «Мудрість батьківської любові»
Мета:
· сприяння усвідомленню учасни​ками важливості відповідального ставлення до батьківства;

· поглиблення знань батьків із питань застосування різних методів виховання дітей;

· сприяння висловлюванню батьками творчих пропозицій.
Хід заняття
Ведучий. Наше  заняття я пропоную розпочати зі слів С. Гавриш «Тільки в лю​бові виростають діти, батькам на втіху і людям на радість».
 Вправа «Слова схвалення»
Ведучий. Я пропоную вам уявити себе дитиною будь-якого віку. Як вас хвалили в дитинстві? Що вам хотілося почути? Які слова для вас були найважливішими?
Тепер ці слова чи фразу «подаруйте» су​сіду ліворуч. Він, у свою чергу, робить те са​ме стосовно свого сусіда ліворуч. І так - по колу, аж поки воно не зімкнеться.
Запитання для обговорення:
· Що виявилося складним?

· Які емоції у вас виникли?

Визначення теми заняття
Ви, напевно, бажаєте дізнатися, чому присвячене наше заняття?
Для цього я розповім історію одного ди​тячого психолога 
На консультацію прийшов батько і розповів про такий випадок. Його син був залишений у дитячому ліжечку, поряд з яким знаходився стіл. Малюк якось умудрився перелізти через спинку ліжка на стіл, де його і застав батько, котрий увійшов до кімнати. Дитина, стоячи на колінах, сяяла, а тата охопив страх. Він під​біг до малюка, різко схопив його, поклав на міс​це і строго пригрозив пальцем. Дитина гірко за​плакала і довго не могла заспокоїтися.
Психолог запропонував батькові спро​бувати відчути себе у шкірі свого сина, уявити, що йому рік.
· І ось він, малюк, уперше в житті, доклав​ши героїчних зусиль, виліз із обридлого ліжка на нову, незвідану територію. Що б він відчув?
Батько відповів:
· Радість, гордість, торжество.

· А зараз,- продовжував психолог,- уявіть, що з’являється дорога людина, тато, і ти запрошуєш його розділити свою радість. Замість цього батько сердито тебе карає. І ти зовсім не розумієш, за що!

· Боже, — сказав батько, схопившись за го​лову, - що я зробив?! Бідний хлопчик!

Цей приклад, звісно, не свідчить про те, що не треба оберігати дітей від падіння зі столу. Та оберігаючи і виховуючи, ми повинні усвідомлювати, яке даємо дитині повідомлен​ня. Покарання дитина найчастіше сприймає як повідомлення «Ти погана!», критику поми​лок  - «Ти не можеш!», ігнорування  «Мені ти не цікавий», і навіть «Я тебе не люблю».
Інформаційне повідомлення 
Отже, сьогодні ми з вами маємо поговорити про важливе в житті кож​ної людини - про батьківську любов. Потреба в батьківській любові - одна з найсильніших і найтриваліших потреб лю​дини будь-якого віку, особливо раннього.
Особистість, яка сформувалась у результаті депривації бать​ківської любові, характеризує почуття вну​трішньої порожнечі, їй притаманна по​треба в тому, щоб про неї піклувались. 
Батьківська любов гарантує почуття без​пеки, підтримує сприятливий емоційний стан, вчить любові, моральної по​ведінки й загалом стає джерелом життєвого досвіду. Від задоволення цієї життєво важливої потреби багато в чому залежить фізичний і психічний розвиток дитини, відчуття захищеності.
Батьківська любов формується у процесі очікування й виховання дитини, ґрунтується на бать​ківському інстинкті й потребі малюка в лю​бові та прихильності. 

Усі ми - діти своїх батьків, а зараз і самі є батьками. Усі ми любимо своїх дітей. Але батьки мають не тільки любити свої дітей, а й давати їм право на помилки  та самостійний вибір. Турбота про дітей зовсім не означає, що їх треба захищати від будь-яких самостійних кроків. Кожна проблема,  яка виникає в житті дитини, - це, насамперед, проблема батьків. Ваша любов та ваше ставлення до дитини визначають те, як ваші діти будуть справлятися з більшістю своїх проблем. У міру сил і можливостей  ми виражаємо свою любов, але не за​вжди знаходимо бажану відповідь на неї в душах своїх дітей. Можливо, ми щось робимо не так? Або, чого ми взагалі не робимо для того, щоб наші діти могли з повагою впевнено сказати: «Мої батьки люблять мене»

Ведучий. Щоб ми могли ефективно пра​цювати, необхідно прийняти правила. 

 Вправа «Правила для групи» 

У кожній сім’ї є свої неписані пра​вила. Пропоную створити правила й у нашій групі. 

1.  Говорити від себе, висловлю​ватися коротко й аргументо​вано.

2.  Бути позитивно налаштованими.

3.  Не крити​кувати, поважати думку іншого.

4.  Бути щирими.

5.  Не перебивати, говорити по черзі.

6.  Висловлювати власну думку з кожного питання.

7.  Дотримуватися конфіденцій​ності.

Вправа «Ланцюжок імен»
Вправа проводиться по колу. Кожен учасник групи проговорює своє ім’я.  Наступний учасник називає своє ім’я та ім’я попереднього члена групи. Так на ланцюжок нанизується все більше імен. З кожним разом доведеться запам’ятовувати їх більше; водночас окремі імена будуть повторені декілька разів. 

Вправа «Чарівна  скринька» 

Учасникам роздаються невеликі аркуші паперу, на яких необхідно написати, чого саме вони очікують від заняття. Після чого кожен учасник зачитує свій запис і кидає аркуш до скриньки. 

Ведучий. Слоник Бенджамін написав: «Не бійтеся любити своїх дітей. Кожна дитина потребує ніжності, обіймів, щоб її брали на руки, посміхались до неї, гралися з нею. Коли ви показуєте своїй дитині, що вона найкраща в світі, це підживлює її душу так само, як молоко - тіло».
       Обговорення:
- Як ви ставитесь до думки Слоника, що дитині необхідно показувати свою любов?
       Вправа «Малювання в парах»

       Мета: навчити учасників розу​міти один одного, визначити спільну мету, прислухатися до думки свого товариша.
       Учасники об’єднуються в пари, сідають спиною один до одного і отримують картки з геометрич​ними фігурками, з’єднаними між собою різними способами. Завдання: той, хто отримав аркуш, розповідає іншому, що на ньому зображено. Інший учасник намагається за сло​вами партнера намалювати це в себе на чистому аркуші. Після цього учасники міняються ролями.
Обговорення:
- Які труднощі ви відчували, виконуючи це завдання?
- Що було легше  -  розповідати чи малювати?

Вправа «Ситуації з життя» 
       Мета: закріпити навички актив​ного слухання.

       Учасники об’єднуються в пари. Кожна пара отримує картку з ситу​ацією.                     Завдання учасників  — зрозуміти і описати почуття, які відчуває в цій ситуації дитина:

-
Випадково розбив кришталеву вазу.
-
Посварився з найкращим другом в дитячому садочку. 

        -
Розмалював щоденник старшого брата.
- Поламала мамину губну помаду.
        - Пофарбував волосся в неймо​вірний колір.

        - Хотів полагодити магнітофон, розібрав, а зібрати не зміг.

· Грав вдома у футбол  в кімнаті і розбив скло в серванті.
Вправа «Чарівна скринька»     

Кожен учасник може висловитись, чи збулись його очікування від проведеного заняття.

